

# 坚持不懈的蹲守

□ 通讯员 刘黎明 张丽娟  
河北法制报记者 陈兆扬

1月21日,农历大年三十。这一天,漂泊在外的游子大都返乡与亲人团聚,热热闹闹地过大年。这不,被执行人李某也结束了在外躲债的日子回到家中。可让他万万没想到的是,在家等他的不只是家里的老人和孩子,还有孟村回族自治县人民法院的执行人员。

一照面,李某就禁不住诧异地问执行法官吴玉超:“你们法院的人就不过年吗?”

“我们过年,但一想到张某也等着钱过年,我们还哪有心情呀。你也出去打工一年了,这次就把钱还给人家吧,让大家都过个好年。”吴玉超这样答道。

## 邢台信都法院集中执行显成效

执行到位案件款90余万元

**河北法制报讯** (田静怡 赵增强)1月29日,邢台市信都区人民法院组织开展“双节”期间第四次集中执行活动。

当天早上6时许,该院7辆警车集结完毕,30名干警整装待发,按照既定方案分三路前往被执行人家住所。

为确保这次行动取得预期效果,该院执行局提前制定了集中执行行动实施方案,并通过梳理案件,决定将此次行动的重点放在赡养费、抚养费、合同纠纷等民生案件,特别是10万元以下小标的案件上。

执行过程中,执行干警精准施策、多管齐下,将释法说理、耐心劝诫与依法采取强制措施相结合,在坚持善意文明执行的同时,加大执行力度,让被执行人充分感受到法院执行工作的威慑力,也让人民群众切实体会到法院执行工作的决心。此次执行行动共执结案件3件,拘传1人,执行到位案件款3万元。

“双节”期间,信都法院共开展4次集中执行行动,强制清退房产土地3处,扣押车辆1辆,拘传被执行人8人,执结积案14件,执行到位案件款90余万元,充分保障了申请执行人的合法权益。

## 新乐交警开辟绿色通道紧急护送中毒患者就医

近日,新乐市公安局交警大队协神中队民警巡逻至无繁路高架桥附近时,轿车驾驶人李某焦急求助,称其车上有一名中毒患者,生命垂危,考虑到市区车流量大、红绿灯路口多等因素可能会耽误时间,请求警车引路。

民警们毫不犹豫,即刻打开警灯,拉响警报,争分夺秒,一路疾驰引路。途中,民警将情况上报大队指挥中心,请求城区各路口配合,仅用6分钟便赶到医院,为患者抢救治疗争取了宝贵的时间。目前,中毒患者已经脱离了生命危险。

谢敏辉 李峰哲

## 元氏法院积极参与县文化展演活动展风采

2月5日,由元氏县委、县政府主办,元氏县委宣传部、县文化广电体育和旅游局承办的“首届元宵文化展演活动”在龙河大剧院举办,元氏县人民法院积极组织干警参演腰鼓表演和赏花灯主题活动。

法官干警表演的腰鼓节目精神抖擞、热情洋溢,腾挪跳跃、轻敲慢打、热烈奔放、柔和灵巧,行云流水般的动作尽显腰鼓的古老魅力,舞出了法院干警顽强拼搏的精神气神。同时,该院精心制作的以“公正司法”为主题的福兔花灯,与蟠龙湖滨湖广场的流光溢彩交相辉映,寓意着元氏法院坚守“让司法公正明灯常亮”的决心和信念。

张爱兰 乔欣荣

原来,2019年3月,被执行人李某向邻居申请执行人张某借款6万元,借款期限为一年。可借款到期后,李某不但不还,还以各种理由推托。2020年10月,多次催要无果的张某无奈之下将李某起诉到孟村法院。孟村法院经调解,促使双方达成和解协议,约定由李某分两期还清张某欠款。可到还款期后,李某不但没有任何还款意向,更是玩起了失踪,不见了人影,而且电话也打不通。2021年9月,张某只得再次来到孟村法院申请强制执行。

立案后,案件流转到执行法官吴玉超手中,吴玉超先后多次上门执行,可始终没能见到李某,其家人也不配合,拒不提供李某的任何信息。2022年春节前,吴玉超也曾与其他执行干警多次驱车到李某家中蹲守,或许是受新冠疫情的影响,李某当年并没有回家过年。吴玉超经做张某的工作,案件终结本次执行程序。

时光飞逝,转眼2023年春节临近,吴玉超想着今年的情况与往年不同,李某极有可能会回家过年。于是,又与其他执行干警一起赶到李某家中蹲守。

功夫不负有心人。这一次,李某终于被堵在家中。吴玉超先是向李某讲解了拒不履行和抗拒执行的法律后果,随后,又从邻里情分上对李某进行劝说。听了吴玉超的话,李某起初不为所动。对此,吴玉超想到,李某一年内跑到外地去躲债,过年回家必定是想家人和孩子的。便以此为切入点,与李某及其家人大讲一家人团聚的不易,

言明如李某继续拒不执行,就要对其采取司法拘留强制措施,那样李某就只能在看守所过年。接着,吴玉超又郑重地告诫李某:作为一个父亲,应该给孩子做个好榜样,怎么能因为自己的失信给孩子未来的学习及工作产生不利的影响。

李某的妻子听了吴玉超这话,随手打了李某一下,说:“还不赶紧把钱还了。”李某似乎也有所触动,赶忙从衣柜的夹层中将存有5万元的银行卡拿出来,交到吴玉超手上。对于剩余的1万元,李某一边向吴玉超承认自己的错误,一边再三保证春节后一定会还上。

申请执行人张某拿到钱后,表示知道李某家生活并不宽裕,当即同意了李某宽限些时日的要求。



2月4日,河北省第四届冰雪运动会在张家口市崇礼区开幕。为确保运动会期间区域内消防安全稳定,张家口消防宣传人员走进各类文体活动现场、雪场以及周边广场,通过设置消防宣传站、发放“安全礼包”等形式,积极向群众宣传消防安全常识。截至目前,共设置消防宣传站4个,开展消防安全活动56次,发放宣传品及宣传资料3.9万余份,联合通信部门发布短信10万条次,营造了良好的消防宣传氛围。图为宣传人员为群众发放宣传材料。

河北法制报记者 梁燕 摄

## 安国法院高效送达助力审判“加速度”

近日,安国市人民法院诉讼服务中心送达团队圆满完成多个外地网贷公司起诉自然人的金融借款合同纠纷案件的外出送达任务,受到当事人的一致好评,达到了很好的社会效果。

据了解,安国法院送达团队不断完善送达手段、创

新送达方式、提高送达效率,努力确保诉讼材料能够及时、准确、高效地送达至当事人手中。2022年,共计接收各庭室移交及外地法院委托送达任务266件,成功送达120件,村委会出具证明长期不在家132件,为法官审理案件奠定了坚实的程序基础。金荣川

## 赞皇警方成功救助国家二级保护动物

**河北法制报讯** (记者 鲍娜军 通讯员 董利国 焦娟娟)2月3日,赞皇县公安局森林警察大队在国家3A级景区石柱山成功放飞一只国家二级保护动物普通鵟,被放飞的普通鵟再次展翅高空,回归自然。

2月2日14时许,赞皇县公安局森林警察大队接到辖区院头镇河东村村民求助电话,称其在山上捡到一只疑似受伤的“老鹰”,寻求帮助。接到报警后,森林警察大队民警迅速赶到现场。通过观察,初步认定该只“老鹰”为普通鵟,处于幼年期,无明显外伤,只是身体虚弱,难以持续飞行。民警将这只“老鹰”接回公安局实施救助。后经专业人员鉴定,确定这只“老鹰”为国家二级保护动物普通鵟。随后,民警为其喂食肉类补充营养,这只普通鵟生命体征得到快速恢复,符合放归山林条件。2月3日下午,赞皇县公安局森林警察大队民警在国家3A级景区石柱山将该只普通鵟放归山林。



图为民警将普通鵟放归山林。

## 贷款购房无力还法官释法明理促调解

**河北法制报讯** (梁洪焱)  
“谢谢你们帮我保住了房子啊!”

1月31日,在霸州市人民法院金融法庭,被告高某握着办案法官的手不停道谢。

高某是一起住房合同纠纷案件的被告。2016年,高某与某银行签订《个人购房借款及担保合同》,贷款74万元用于购买住房,并以欲购置的房产提供抵押担保,某银行依约向高某发放了贷款。后因高某未能如期履行还款义务,某银行多次催要未果,故诉至法院,请求高某提前偿还借款本金,并按照双方借款合同

的约定偿还利息、罚息、复利直至借款本金还清之日,如不能偿还,则要求对抵押房产拍卖、变卖所得价款享有优先受偿权。

受理该案后,承办法官第一时间与原、被告就案件事实进行沟通,得知高某的住房是全家竭尽所能购买,受生意亏损及疫情冲击的多方影响,导致无法按期偿还银行贷款本息。考虑到一旦判决极有可能造成被告因无力一次性清偿全部贷款而对抵押房产进行拍卖的不利后果,使被告一家的生活陷入更大的困难。办案法官没有

一判了之,而是积极寻求和解的可能性,组织双方进行沟通调解。一方面建议高某尽快筹集资金把逾期部分先补上,展现还款诚意;另一方面积极与某银行沟通,充分讲明高某一家的实际状况和还款诚意及疫情影响的特殊情况,从情理法多角度做工作。

最终,经过办案法官对双方当事人多次耐心细致的释法明理,双方达成调解协议:高某尽快偿还当前欠款本息并按约定时间偿还某银行剩余借款本息,此案得以圆满解决。

## 沙河警方两日内抓获6名涉诈嫌疑人

沙河市公安局多警联动、连续作战,持续向涉电诈违法犯罪活动发起凌厉攻势,两日内连续抓获6名涉诈嫌疑人。

1月30日,刑警反诈中队抓获出租、收购网络支付账户的涉

诈嫌疑人邢某;合成作战中心联合刑警侵财犯罪侦查中队抓获山西警方上网追逃的涉诈嫌疑人胡某。1月31日,合成作战中心联合刑警侵财犯罪侦查中队抓获内蒙古警方上网追逃的涉

诈嫌疑人安某;打击电诈专业队一队联合刑警侵财犯罪侦查中队抓获河南警方上网追逃的涉诈嫌疑人赵某;刑警反诈中队联合打击电诈专业队二队抓获涉诈嫌疑人彭某、范某。张盛达

## 大厂交警开启护学模式守护“开学季”

近日,大厂公安交警大队超前谋划,精心组织,周密部署,开启护学模式,全力护航“开学季”。

该大队提前与辖区各中小学联系,部署新学期护学保畅工作,在学校周边主要路口守护学生出行安全,

严防涉及学生交通事故发生。针对接送学生车辆乱停乱放、不按规定路线行驶、随意掉头等交通违法行

为,始终保持严查严管的高压态势,努力为广大师生创造安全、有序、和谐的出行环境。李建伟 张佳月



近日,张家口市桥西区人民检察院、区人民法院召开联席会议,就进一步加强行政检察监督,构建行之有效的争议化解机制,推进行政争议实质化解达成共识,并共同签署了《关于建立行政争议化解工作机制的实施办法》。下一步,双方将持续推进各项内容措施落实到位,在各自职责范围内充分发挥职能优势,全面加强协作,真正凝聚起“法检”合力,积极回应并化解广大群众“急难愁盼”的行政争议问题。

任晓慧 摄

## 邱县检方检察监督促未成年人文身治理

河北法制报讯 (雷利娜)为加强未成年人文身治理,保护未成年人身心健康,日前,邱县人民检察院联合县综合行政执法局、公安局开展了整治侵害未成年人合法权益专项活动,重点对辖区部分文绣美容场所进行复查回访,跟进监督之前提出的整改问题落实情况。

2022年,在办理一起未成年人团伙犯

罪案件中,邱县检察院发现多名涉案未成年人手臂、脖颈、脚踝处均有不同程度的文身图案。为了保护未成年人身心健康,使他们远离文身危害,在发现该未成年人文身线索后,该院未检检察官又对近年来未成年人案件进行梳理,发现多名未成年

人身上均有不同面积的文身。为更好地补充完善证据,随后检察官对多名文身未成年人进行详细询问,固定文身图案证据,并发动邱县检察院聘请的各乡镇未检工作站中的阳光志愿者,联合法治副校长向未成年人及家长全面摸排线索。经过对线索梳理汇总,发现这些线索全部指向县城内的两家美发店。

根据线索指引,2022年9月,邱县综合行政执法局、公安局联合对涉案的两家美发店进行突击检查,邱县检察院应邀参与活动。突击检查中,发现现场有文身机、安全针、消毒水及大量文身图片等,还发现正在等待文身的两个女孩。

综合执法局工作人员依法对现场进行勘验检查,当场没收文身物品,事后依法作出行政处罚。检察官对等待文身的女孩和涉案美发店进行法治教育。

随后,联合检查组又走访了附近的美甲店、化妆店、美发店,重点查看经营场所证件是否齐全,是否存在为未成年人提供文身及非法消除文身服务、是否取得医疗机构许可、是否在明显位置张贴“禁止未成年人文身”标识等,对现场发现的问题随即予以整改。检察官现场对机构经营者、工作人员等进行法治教育,宣传未成年人文身危害性,普及禁止未成年人文身相关法律知识,引导商家

合法合规经营。

为进一步推动未成年人文身治理落地落实,2022年12月,邱县检察院召开未成年人文身治理专项工作推进会,综合行政执法局、公安局、教育局及关工委等部门参加。会上,检察官对未成年人文身危害、检察建议制发背景进行介绍,阐明检察机关履职依据、调查核实情况及相关法律规定等,充分释法说理。会后,检察院向综合行政执法局公开送达了检察建议书。综合行政执法局工作人员表示,一定按照建议书内容做好未成年人文身治理工作,并及时对整改内容进行回复。